

Под знаменем Ленина

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана в 1931 году

Среда, 27 июня 1973 года

Выходит пять раз в неделю. № 122 (9627). Цена 2 коп.

ЖИВОТНОВОДСТВУ ~ НАДЕЖНУЮ КОРМОВУЮ БАЗУ

Труженники совхозов «Первоуральский» и «Уткинский» в прошлом году успешно справились с планами продажи государству мяса и молока. На третий, решающий год пятилетки приняты новые высокие социалистические обязательства, которые успешно реализуются. Так, животноводы совхоза «Первоуральский» уже сдают молоко и мясо в счет поля.

Очень важно закрепить успехи. Их основа — прочная кормовая база. Хорошо, конечно, что на более высоком агротехническом уровне, чем в прошлом году, проведен сев зерновых и силосных культур, корнеплодов. Теперь боевая задача — вырастить богатый урожай и собрать его, запасти для общественного стада на зимний период в достатке грубых и сочных кормов.

А их требуется, — если взять оба пригородные хозяйства, — немало: 4257 тонн сена, 1340 тонн сенажа, 16945 тонн силоса, 3500 тонн кормовых корнеплодов, 2000 тонн соломы, 500 тонн веточного корма. Дело не легкое, но нужное. Ибо нехватка кормов всегда отрицательно сказывается на продуктивности. Животноводы совхозов могли бы получить нынче больше продукции, снизить ее себестоимость. Но кормов оказалось маловато — пришлось даже селу завозить из других районов области.

Такого прочета допустить вновь нельзя. Поэтому к заготовке кормов необходимо подготовиться особенно тщательно: 3610 гектаров — такую площадь закупают естественные, 2600 гектаров — однолетние и многолетние травы. Принять все меры, чтобы скосить их и убрать до последней травинки — первейшая забота руководителей совхозов.

Партийным организациям, группам и постам народного контроля следует взять под строгий контроль заготовку кормов, следить за тем, чтобы они были высокого качества, добиваться устранения потерь при уборке и транспортировке. Причем, половину сена, сенажа и силос следует завезти к фермам и заложить на хранение, чтобы удобно было воспользоваться потом, в зимние холода.

И вновь труженники села не обойдутся своими силами, им потребуется помощь шефов — коллективов промышленных предприятий. Скажем, строители второго управления треста Уралтяжтрубстрой в прошлом году подготовили в совхозах столько траншей, что в них можно заложить весь силос и сенаж. Однако «забыли» к ним проложить подъезды. В результате из-за бездорожья их использовать не было возможности, а турнепсе сваливали прямо на землю около скотных дворов. До середины июля строителям следует подготовить дороги и выровнять площадки около траншей, чтобы они нынешней осенью не пустовали.

Время не ждет. Заготовительная пора, можно сказать, уже наступила. Труженники совхоза «Уткинский», к примеру, не ждут, а запасают веточный корм. В совхозе же «Первоуральский» почему-то медлят. Более того, хозяйство имеет 300 гектаров ржи, которую можно заложить на сенаж. В Новоалексеевском отделении для этого имеется необходимая техника. Только управляющий А. М. Столбов почему-то не имеет большого желания заняться такой кропотливой работой. А директор совхоза А. Н. Волошин и секретарь парткома З. Н. Белова потворствуют ему. Нет сомнения, что трудящиеся города помогут коллективам совхозов. Дальнейший подъем животноводства — забота общая: больше продукции получат животноводы — будет ее больше в наших магазинах.

М. ЛЕВЧЕНКО,
заведующий отделом горкома КПСС.



Хорошо прогреется заготовка — трубы катаются лучше, качество их выше.

В. И. Туеву выполнить ответственную операцию помогает опыт — он трудится в первом цехе Новотрубного завода четверть века. Прокатчики стана «140» № 3 в четвертом цехе Ильича — знает свое дело!

За безупречный многолетний труд нагревательнику присвоено звание почетного металлурга. Он сейчас работает с особенным старанием.

Фото А. КАДОЧИГОВА.

ПЕРВОУРАЛЬЦЫ НА УДАРНОЙ ВАХТЕ ПЯТИЛЕТКИ

НАВСТРЕЧУ ДНЮ МЕТАЛЛУРГА

Соревнуются прокатчики

Бригады, руководимые Л. Н. Дерябиным и В. К. Лобановым, обслуживают трубопрокатный агрегат «140» № 3 в четвертом цехе Новотрубного завода. Соревнуются между собой: на счету у каждой много добранных начинаний. Успешно выполнили металлурги обязательства в честь выборов в местные Советы. Однако коллективу Лобанова в мае присвоили первое место.

Сейчас трубопрокатчики Дерябина из смены в смену перекрывают нормы на шесть и более процентов и обошли своих коллег. Лучшие среди лучших — сварщик С. Ф. Опалев, кантовщик В. П. Антонов, старший вальцовщик В. А. Лапина, вальцовщик А. Д. Ненеин, подручный вальцовщика Н. Ф. Быков, оператор Н. М. Михайлов.

Рабочие наметили конкретные обязательства в

честь предстоящего праздника — Дня металлурга. Предусмотрели пункты, касающиеся сверхпланового выпуска труб, их качества, экономии металла, топлива, электроэнергии. Например, бригада Лобанова решила прокатать в июне 50 тонн труб сверх задания, сдать 90,5 процента труб первым сортом с первого

предъявления, сэкономить 1,2 тонны металла, 2,6 тонны условного топлива, 1500 киловатт-часов электроэнергии. Ее слова не расходятся с делом.

А. ЧИНГАЛ,
учетчик бюро организации труда четвертого цеха Новотрубного завода.

РЕКОРД ФОРМОВЩИКОВ

Заканчивается первое полугодие третьего, решающего года пятилетки. Каждый рабочий коллектив завода железобетонных изделий и конструкций стремится успешно выполнить напряженные социалистические обязательства.

Пример инициативы, творчества, сознательности показывают формовщики участка тяжелых конструкций второго цеха. За пять

месяцев они выдали продукции на 921 кубометр больше, чем за соответствующий период прошлого года.

Такое удалось в результате преобразований в организации труда. Все бригады разделены на звенья, изготавливающие определенные виды железобетонных конструкций и деталей.

Высоких показателей добиваются бригады формовщиков Л. В. Тарасова, С. Я. Коваленко, В. В. Гарстова, мотористов, руководимых Н. П. Стариковой и Т. П. Карповой.

На днях рекордной выработки достигли формовщики первого цеха из коллектива В. А. Сафонова — 165 процентов нормы.

А. ПЕСТОВ,
бригадир формовщиков второго цеха завода железобетонных изделий и конструкций.



СОВМЕСТНОЕ СОВЕТСКО-АМЕРИКАНСКОЕ КОММУНИКЕ

Генеральный секретарь Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза Л. И. Брежнев по приглашению Президента США Р. Никсона находился с официальным визитом в Соединенных Штатах Америки с 18 по 25 июня.

Как отмечается в Совместном советско-американском коммюнике, между Л. И. Брежневым и Р. Никсоном состоялась обстоятельная и конструктивная беседа. Стороны выразили взаимное удовлетворение тем, что состоявшаяся в Москве в мае 1972 года советско-американская встреча на высшем уровне и принятые на ней совместные решения привели к существенному сдвигу в деле укрепления отношений мира между СССР и США.

Ответный визит Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнева в США и состоявшийся в ходе этого визита переговоры рассматриваются сторонами как проявление взаимной решимости продолжать взятый курс на коренное улучшение советско-американских отношений, подчеркивается в коммюнике.

Убежденные в том, что такое развитие советско-американских отношений служит интересам как народов обеих стран, так и всего человечества, стороны решили предпринять дальнейшие крупные шаги с тем, чтобы придать их отношениям максимальную стабильность и превратить развитие дружбы и сотрудничества между их народами в постоянный фактор международного мира.

Л. И. Брежневым и Р. Никсоном было подписано соглашение между СССР и США о предотвращении ядерной войны.

Стороны считают, что переговоры на высшем уровне, которые проходили в духе открытости и конструктивности, были весьма ценными и явились важным вкладом в развитие взаимовыгодных отношений между СССР и США.

Генеральный секретарь ЦК КПСС Л. И. Брежнев пригласил Президента США посетить СССР в 1974 году.

ПРИБЫТИЕ

Л. И. БРЕЖНЕВА
ВО ФРАНЦИЮ

ПАРИЖ. (ТАСС). Генеральный секретарь ЦК КПСС, член Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежнев прибыл 26 июня в Париж по приглашению Президента Французской республики Ж. Помпиду в соответствии с установленной между Советским Союзом и Францией практикой проведения консультаций на высшем уровне.

Когда Виктор Шевчук два года назад вернулся из армии, отец его Кондратий Афанасьевич посоветовал: «Приходи работать к нам на рудник». Мать Александра Ивановна, тоже работница кварцитового рудника динасового завода, поддерживала его.

Сейчас младший Шевчук освоил специальность помощника машиниста экскаватора. Его наставник, экс-

Продолжая традиции ветеранов

скаваторщик Михаил Игнатьевич Циндраков, с похвалой аттестует комсомольца — смекалика, трудолюбив. Экипаж работает уже в счет октября текущего года.

Комсомольцы избрали Викторю вождем, секретарем своей организации. И он оправдывает доверие.

Сам подает пример инициативы как общественник, хороший спортсмен.

Виктора активно поддерживают электрослесари Анатолий Шлык, Владимир Блинов, Владимир Циндраков и другие.

Владимир Циндраков — сын экскаваторщика Михаила Игнатьевича, с кем

трудится Виктор. Он хотя и избрал не «отцовскую» профессию, но наставления и советы Михаила Игнатьевича подействовали — пришел на рудник. Считается знатоком своего дела.

П. БЕГИШЕВ,
начальник смены кварцитового рудника динасового завода.

ПЛЬЗЕНЬ-СЕВЕР И ПЕРВОУРАЛЬСК-ПОБРАТИМЫ

Вчера в Первоуральск приехала большая группа трудящихся, партийных работников, представителей женского движения Западночешской области. В течение пяти дней друзья из Чехословакии будут знакомиться с опытом идеологической работы партийных и профсоюзных организаций, развитием социалистического соревнования, побывают на хромиковом, диносовом, Новотрубном заводах, в рудоуправлении, на заводе «Искра», в детских и культурно-просветительских учреждениях, пионерских лагерях и на базах отдыха, один день проведут в Свердловске.

Сегодня состоялась встреча и беседа чехословацких гостей в городском комитете партии.

НОВАЯ СТРАНИЦА ИСТОРИИ

Горячее одобрение, большие надежды, гордость за силу и мощь социалистического содружества, за успехи Программы мира, провозглашенной Советским Союзом и всемерно поддерживаемой братскими странами социализма, звучат в словах трудящихся Чехословакии, как только заходит речь о визите Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Л. И. Брежнева в США.

«Советская мирная политика записана в деяния истории именно потому, что она направлена на сохранение мира», — пишет Р. Фиала, читатель газеты «Руде право» из Хрудима. — Встреча представителей таких народов, как СССР и США, — это событие поистине огромного значения. Мы, народ Чехословакии, всем сердцем принадлежим лагерю мира, поддерживаем политику Советского Союза».

Выступая на пресс-конференции перед журналистами, член президиума ЦК КПЧ, председатель федерального собрания ЧССР Алоис Индра подчеркнул, что каждый шаг прогресса в развитии советско-американских политических отношений и экономических связей содействует усилению международного авторитета и мощи Советского Союза, социалистического содружества в целом и ЧССР — его неотъемлемого звена, так как наша страна не мыслит свою внешнюю политику, свои международные связи без

согласованных и координированных всеми социалистическими странами целей и усилий.

Выгоды уже заключенных соглашений между СССР и США и тех, которые будут подписаны, для нас, трудящихся социалистических стран, очевидны, говорят рабочие завода «ЧКД — компрессоры». Это укрепление экономических связей, реальное укрепление мира. Важна и другая сторона дела. В переговорах с президентом Р. Никсоном товарищ Л. И. Брежнев выступает не только как выразитель интересов социалистических стран. Как подлинный интернационалист, он представляет жизненные интересы и братских коммунистических партий в странах капитала и чаяния народов развивающихся стран. Словом, он выступает выразителем коренных интересов всего прогрессивного человечества. В самом деле, что, как не уменьшение международной напряженности, создает наиболее благоприятные условия для борьбы трудящихся за свои права? Что в большей мере сдерживает от новых авантюризм потенциальных агрессоров, которые, надо смотреть правде в глаза, еще не перестали в мире?

В наш ядерный век сотрудничество на основе мирного сосуществования — единственная альтернатива опустошительным вооруженным конфликтам.

М. ПУЧКОВСКИЙ,
соб. корр. АПН.

НАША ДРУЖБА КРЕПКА, КАК УРАЛЬСКАЯ СТАЛЬ

В Чехословакии я никогда не был. Естественно, ехал в братскую социалистическую страну, в город-побратим Пльзень-Север с большим удовольствием и интересом. В партийной делегации нас было трое — первый секретарь горкома партии М. Е. Морозов, секретарь парткома Новотрубного завода В. П. Федоров и я. Встретили нас, как желанных гостей, радушно, по-братски. И такое отношение к нам, представителям советского народа, оставило, пожалуй, самое яркое, самое большое впечатление от нашей поездки.

Мы побывали в Пльзене и Праге, в столице Чехословацкой Социалистической Республики, в центре Западночешской области. У нас было много интересных встреч с рабочими — на керамическом заводе, угольной шахте, химическом заводе «Лаксема», в двух колхозах. Спускались в шахту на 400-метровую глубину. Разговаривали с шахтерами — о труде, жизни, быте. Особенно вечером, когда рабочие пришли в клуб. Они интересовались организацией соревнования, условиями труда на предприятиях. О нашем городе подробно рассказал Михаил Егорович

Морозов. Шел обычный обмен мнениями между рабочими людьми о том, что волнует нас всех — о путях строительства социализма и коммунизма, о том, чтобы укреплять мир на земле.

Понравился нам керамический завод. Он выпускает облицовочную плитку, очень красивую. Почти все операции механизированы. Но и тут еще далеко не решена проблема повышения качества продукции, ликвидации брака. Маловато на предприятии наглядной агитации.

Мы высказали свои соображения по этому поводу. Товарищи с нами согласились.

В колхозе участвовали в пуске конвейера по переработке кормов. Хорошо организованное сельскохозяйственное производство дает миллионные прибыли. И здесь, прямо на поле, те же заинтересованные вопросы «а как у вас?», то же радушие и гостеприимство, огромное уважение к советскому народу, к Советской стране, идущей по пути к коммунизму.

С большим волнением вошли мы в Прагу в музей



ЗАДУШЕВНЫЕ ВСТРЕЧИ

Владимира Ильича Ленина, партии Чехословакии, их стремление построить в своей стране социализм и коммунизм. Вот почему они так внимательны к нашему опыту, к формам массово-политической работы на предприятиях. У себя на заводе, в цехе, бригаде я с большим удовольствием рассказываю о встречах с трудящимися Западночешской области.

В общем, глубокое удовлетворение оставила у меня встреча с братской страной, ее трудящимися. Это наши настоящие друзья.

Крепнет их сплоченность вокруг Коммунистической

партии Чехословакии, их стремление построить в своей стране социализм и коммунизм. Вот почему они так внимательны к нашему опыту, к формам массово-политической работы на предприятиях. У себя на заводе, в цехе, бригаде я с большим удовольствием рассказываю о встречах с трудящимися Западночешской области.

П. ФЕДОТОВ,
прессовник второго цеха диносового завода.

На снимке: П. С. Федотов (слева) беседует с шахтерами в шахте.



ПРОГРАММА СЭВ — ВЫСОКОЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВО

В Праге за последние годы не раз происходили важные встречи. Здесь заседал Политический консультативный комитет стран Варшавского договора, здесь собирались министры иностранных дел и другие ведущие деятели стран социалистического сообщества. Здесь же состоялась и XXVII сессия Совета Экономической Взаимопомощи, которая имеет чрезвычайно важное значение для дальнейшего развития братского сотрудничества между странами социализма.

Необычайно важным является то обстоятельство, что основное внимание сессия уделила углублению социалистической экономической интеграции и со-

трудничества между государствами — членами СЭВ. Необходимо было продумать все детали дальнейшей реализации Комплексной программы, которая имеет решающее значение для дальнейшего развития экономики всех братских стран.

Другим направлением деятельности сессии было подведение итогов предыдущего развития. За время существования СЭВ национальный доход входящих в него стран возрос в среднем на 8 процентов, в то время как прирост национального дохода государств — членов западноевропейской экономической группировки ЕЭС составлял только 7 процентов. За 20 лет — с 1950 по 1970 год — национальный доход стран СЭВ увеличился на 450 процентов. Таких успехов было

бы невозможно достичь, если бы мы не действовали сообща, если бы единство не умножало наши силы.

Успеху XXVII сессии содействовало и то обстоятельство, что период, прошедший со времени предыдущей сессии, был отмечен большими достижениями в развитии социалистической экономической интеграции. Страны — члены СЭВ заключили между собой ряд двусторонних и многосторонних соглашений. Они касаются совместного планирования экономики, строительства промышленных предприятий, кооперации в производстве и т. д.

Важные результаты дало также совместное планирование развития науки и техники. Возросла интенсивность связей между научными и техническими организациями братских стран.

Социалистическое сообщество идет по пути успешного осуществления Комплексной программы социалистической экономической интеграции.

Решения XXVII сессии СЭВ создают новые предпосылки для ускорения этого процесса. Трудящиеся социалистической Чехословакии, как и других стран — членов СЭВ, сознают, что широкая Комплексная программа интеграции требует больших усилий для ее выполнения. Они рассматривают итоги XXVII сессии как обязательство каждого рабочего, крестьянина, интеллигента сделать все возможное для того, чтобы эта программа была претворена в действительность.

Душан РОВЕНСКИЙ,
заведующий внешнеполитическим отделом газеты «Руде право» (АПН).

Крепнет дружба трудящихся двух городов-побратимов — Первоуральска и Пльзень-Севера. Чехословацких гостей первоуральцы встречают радушно, показывают все, что помогает успешно осуществлять намеченные партийные планы.

На снимке: чехословацкие гости (в центре) в дворовом клубе имени Юлиуса Фучика в поселке хромикового завода.

Фото М. ДРОНОВА.

Лес из Кожлан

Из районной газеты «Рассвет» (Пльзень-Север).

Лесопильный завод в дерзавинскую Республику Германю.

Лесопильный завод удовлетворяет и потребности населения. Отходы идут как дешевое топливо, а тес — на строительство одноквартирных домиков и загородных дач. Прибыль от переработки лесоматериалов достигла 101 процента. С Кожланского завода идет значительное количество строительной доски на экспорт — во Францию, Голландию, Англию и Фе-

Перевод И. ОЖИГАНОВОЙ.



Из редакционной почты

В ИЮНЕ РЕДАКЦИЯ ПОЛУЧИЛА 320 ПИСЕМ. 260 ИЗ НИХ ОПУБЛИКОВАНЫ. ОСТАЛЬНЫЕ ПИСЬМА НАПРАВЛЕНЫ НА ПРЕДПРИЯТИЯ И В ОРГАНИЗАЦИИ ДЛЯ ПРИНЯТИЯ МЕР. С БОЛЬШИНСТВОМ ОТВЕТОВ НА НИХ РЕДАКЦИЯ ОЗНАКОМИЛА ЧИТАТЕЛЕЙ НА СТРАНИЦАХ ГАЗЕТЫ.

ОБЗОР ПИСЕМ

МНОГОПЛАНОВАЯ, КАК ЖИЗНЬ

Первый месяц лета был очень насыщен различными событиями, одинаково важными для города и его жителей. Это можно легко проследить по материалам газеты. Самое главное событие в июне — конечно, выборы в местные Советы депутатов трудящихся. Этой теме газета «Под знаменем Ленина» уделяла большое внимание. Регулярно на страницах появлялись рубрики «Их имена называет народ», «Рассказываем о кандидатах в депутаты». О тех, кого трудящиеся города выдвигали в депутаты, писали читатели, нештатные корреспонденты отделов редакции: А. Берсенев («Особый дар» № 106), Ю. Ульянов («Забота ее такая» № 114), Б. Гринберг («Кандидат в областной Совет» № 104), Л. Баева («Народное признание» № 110).

Гайфуллин. Сообщения поста систематически публикуются на страницах «Под знаменем Ленина». С интересом знакомилась наша читательница с материалами выездной редакции газеты, в которых анализировался ход реконструкции, состояние политико-массовой работы. На страницах выступили старший мастер краевого хозяйства М. Озорнин, начальник участка треста Уралтяжтрубстрой И. Бездудный, бригадир электриков В. Медведев и другие. Со страниц газеты не сходят рубрики «НОТ — проблема комплексная», «Перекличка передовиков соревнования третьего, решающего года пятилетки», «На ударной вахте», «Идет смотр использования резервов производства». Постоянно материалы и на партийную тематику. Они помещены под рубриками: «Партийная жизнь», «Идет обмен партийных документов», «Трибуна партгруппа», «Коммунисты и реконструкция». Читатели познакомились со статьями секретаря парткома Новотрубного завода В. Федорова («На передовых позициях» № 118), партгруппа сменя «Д» первого цеха того же предприятия Г. Рысухина («Коммунисту дано поручение» № 114), зав. кабинетом политпросвещения горкома КПСС В. Николаева («Итоги года учебы» № 113) и других коммунистов.

Сразу же после выборов газета сообщила об их итогах.

В этом месяце советские люди отмечали два праздника — «День медика» и «День советской молодежи».

О том, какое огромное значение придается в нашем городе развитию здравоохранения, рассказал в своей статье заведующий горздравотделом А. Ф. Оботнин. Газета предоставила слово и тем, кому человек в белом халате подарил здоровье. В специальном номере, посвященном Дню советской молодежи, выступили секретарь комитета ВЛКСМ завода горного оборудования О. Пьянкова, шифровщик завода «Искра» А. Прокофьев, подручный вальцовщика из комсомольско-молодежной бригады имени XXIV съезда КПСС Новотрубного завода В. Старостин, другие молодые рабочие.

7 июня начался капитальный ремонт и реконструкция трубопрокатного агрегата «160» в пятом цехе Новотрубного завода. И с первого дня газета пристально следит за ходом работ на этом важнейшем объекте. Там создан и действует рабкоровский пост, который возглавил мастер цеха коммунист Н. А.

Естественно, в летний период чаще появляются материалы об отдыхе горожан, о подготовке предприятий к приему нового пополнения из числа выпускников школ, о спортивной и культурной жизни. В ряде писем наши авторы подняли важные вопросы — благоустройства, улучшения бытового обслуживания и другие. А. ШАБАЛИНА.

Закончился первый учебный год в системе экономического образования кадров. Предметом большой заботы являлась экономическая подготовка руководящих и инженерно-технических работников. К проведению занятий привлекались наиболее квалифицированные специалисты.

Опыт показал, и мы пришли к выводу, что надо отходить от традиционного представления о пропагандисте — универсале, который сам проводит занятия по всем темам. Объем и содержание экономических школ и семинаров, особенно для высшего и среднего звена руководителей, требуют глубоких специальных знаний. Поэтому необходима специализация пропагандистов по отдельным разделам и даже темам программы. И формирование на предприятии своеобразного института преподавателей, специализирующихся по различным темам экономики и читающих лекции разным группам слушателей, полностью себя оправдало. Такой подход позволил рационально и эффективно использовать наиболее подготовленную часть специалистов-экономистов, руководителей завода, цехов и отделов и обеспечить более высокий уровень занятий.

В качестве преподавателей для инженерно-технических работников среднего звена и руководителей завода привлекались М. А. Фрейберг — главный экономист завода, Н. Ф. Балдин — начальник планово-экономического отдела, Л. П. Лабутина — заместитель начальника планово-экономического отдела, И. М. Гунько и Ю. М. Ильинский — старшие инженеры этого отдела, Н. С. Прохоров и В. В. Крапивина — заместители начальника ОТЗ, инженерно-технические работники — кандидаты технических наук В. А. Алешин, Ю. К. Шарнин, Л. М. Борисов, Л. В. Кохман, Г. П. Моисеев, Е. А. Колмаков и другие.

Все лекции, подготовленные нашими работниками, рецензировались и после внесения автором изменений, исправлений и дополнений утверждались советом по экономическому образованию кадров. На каждом занятии лекторы стремились теоретические положения увязывать с задачами коллектива, широко использовать материалы, отражающие производственную деятельность це-

ваши по профессии называлась лучшей центрифужницей.

Володя Бычков тоже в общественной жизни фигура заметная. Он член комсомольского оперативного отряда.

И в труде комсомольско-молодежная смена мастера Анатолия Громова тоже одна из лучших. Задание третьего года пятилетки она обязалась выполнить 26 декабря. Поэтому сейчас рабочие стараются перевыполнять планы каждого месяца. В среднем получается 102 процента. Кроме того, на личном счету экономии сменя числится 1442 рубля.

Б. КОПЫШЕВ, секретарь комитета ВЛКСМ хромикового завода.

СТИМУЛЯТОР ТВОРЧЕСТВА

ЭКОНОМИЧЕСКИЕ ЗНАНИЯ — ВСЕМ

хов и завода, наглядные пособия.

Партком и дирекция придают большое значение экономической учебе мастеров — непосредственных организаторов производства, которые возглавляют все звенья экономического образования рабочих. Школами основ экономических знаний, коммунистического труда руководят мастера цехов. И вот только в нынешнем учебном году закончили месячные экономические курсы с отрывом от производства, организованные горкомом КПСС при общетехническом факультете Уральского политехнического института, 214 мастеров завода.

Начальники цехов, их заместители, начальники отделов заводоуправления, начальники секторов изучали без отрыва от производства курс «Основы экономики и управления соци-

листическим производством».

Первый год обучения закончили 252 работника.

В группе, где занимались заместители директора завода, главного инженера, начальники цехов и отделов заводоуправления заключительное занятие провел главный экономист М. А. Фрейберг. Он отметил, что с окончанием первого учебного года в системе экономического образования работа по пропаганде экономических знаний не должна прекращаться. Слушатели курсов должны разъяснять трудящимся экономическую политику нашей партии, передавать им знания, которые получили сами, использовать их в практической деятельности. Перед слушателями — работниками экономическими служб, руководителями подразделений поставлены конкретные задачи, и

они в свою очередь должны определить формы и пути участия каждого работника в совершенствовании экономической работы на заводе, в цехе.

Таким образом, непосредственное участие слушателей в улучшении экономической работы, в изыскании и использовании резервов повышения эффективности производства, во внедрении передового производственного опыта является своеобразным продолжением экономической учебы.

Дальнейшее совершенствование экономической подготовки трудящихся — одна из важных задач. Успешное ее решение позволит добиться, чтобы экономическая учеба на деле стала одним из главных факторов мобилизации трудящихся на осуществление экономической политики партии, разработанной XXIV съездом КПСС, развертывание социалистического соревнования за досрочное выполнение планов девятой пятилетки и ее третьего, решающего года.

М. ТАГИРОВ, начальник отдела технического обучения Новотрубного завода.

О тех, кто нас обслуживает

Когда рабочие прибывают в санаторий — профилактический Новотрубного завода, то столовую они посещают далеко не в последнюю очередь. Ведь отдых и лечение человека в немалой степени зависит от того, как он будет питаться. А кормят здесь очень вкусно. Одна из поваров Валентина Николаевна Медведева.

Она работает здесь уже десять лет. Ей присвоено звание ударника коммунистического труда. За свою работу Валентина Николаевна получает только благодарности.

Н. ЛАРИОНОВ, рабкор. Фото А. ЗИЯДИНОВА.



Детям негде играть

Есть у нас на улице Мира площадка, которую в начале прошлого лета решили оборудовать под детскую. Этим занялись шефы — комсомольцы четвертого цеха Новотрубного завода. Начали они хорошо, но до конца дело не довели. Поставили шесть грибков, а песок под них завезти забыли. И сейчас стоят эти грибки, покосившись в разные стороны. Школьники вычистили площадку, обсадили ее деревьями и кустарником, но вот оборудование на ней почти нет. Только две качели и зимняя горка.

Район наш большой, ребятшек много, ходят на эту площадку ученики 7—8 классов.

Не знаем, кто об этом должен беспокоиться, но хотя бы одну площадку на весь Самстрой сделать нужно.

ЛОГИНОВСКИХ, ул. Мира, 37.

ТРЕВОЖНЫЕ СИГНАЛЫ

Мы окончили школу № 17 в поселке Талица. Но школа не получила учебников для 9 класса, так как она восьмилетняя. Чтобы приобрести их, директор посылает нас в книжный магазин поселка Магнитка, но там нам книги не продают. Где же брать учебники для 9 класса?

Ученики 8 класса школы № 17.

Осенью прошлого года на улице Лесная в Талице копали траншею под водопровод. Водопровод провели, спасибо за это. Но вот беда, по улице теперь ни пройти, ни проехать. Траншея обваливается.

И вот хотим узнать, когда же все-таки восстановят дорогу по улице Лесная. Жители поселка Талица.

От редакции

Уважаемые читатели! В письмах довольно часто не указывается полностью свое имя, фамилию, отчество, место жительства и место работы. А это очень затрудняет работу редакции. Кроме того, отмечая недостатки, например, работы жилищно-коммунальных отделов предприятий, не забывайте, пожалуйста, указать, к какому именно ЖКО относится ваш дом. Старайтесь точно узнать имена и должности работников, о которых вы рассказываете.

На комсомольской орбите ТАК ДЕРЖАТЬ!

В начале года на вахту третьего года пятилетки на хромиковом заводе заступило семь вновь созданных комсомольско-молодежных коллективов. Среди них и смена молодого специалиста, мастера Анатолия Громова. Эти пять прошедших месяцев стали для него, руководителя, своеобразным экзаменом, и выдержал его мастер достойно.

А ведь не просто смене Громова было утвердить свое положение на высоте. В лидерах в социалистическом соревновании, к примеру, у нее давно признан-

ный комсомольско-молодежный коллектив, которым руководит Людмила Рябкова. Но на майском заседании комитета ВЛКСМ все же первенство отдали смене Анатолия Громова. И не случайно. Из 16 человек — шесть комсомольцев и все активисты. Виктор Новиков и Людмила Пономарева занимаются профсоюзной работой. Они и рационализаторы. Смена взялась подать вынужденные предложения. Два из них благодаря Новикову и Пономаревой уже внедрены в производство. Людмила Худякова в заводском соревно-

ГДЕ РАБОТАТЬ В КАНИКУЛЫ?

«Дорогая редакция, пишут ученики восьмых-девя-
тых классов. Обращаемся мы вот по какому делу.
Многие из нас хотели бы в каникулы поработать, и
не ради денег, но, главное, чтобы познакомиться с
профессиями. Нам интересуют профессии продавцов,
воспитателей, медсестер. Я, например, очень хочу по-
мочь в больнице. А есть ли такая возможность?»

Мы знаем, что на многих предприятиях нашего го-
рода в летнее время нужны рабочие. Мы, комсомоль-
цы, готовы помочь. Но как это сделать?

Наташа СВИРКОВА, Леня МИШАРИН.

На это письмо редакция
попросила ответить заме-
стителя председателя ком-
иссии по трудоустройству
молодежи Ю. Ф. Казакова.
Стремление к полезному
труду, к оказанию помощи
старшим — закономерное
стремление советских шко-
льников. Но прежде, чем
ответить на вашу просьбу,
дорогие ребята, я должен
сказать следующее.

Во-первых, каникулы —
это отпуск, который дается
вам, как и рабочим, для
того, чтобы отдохнуть, вос-
становить силы и энергию,
потраченные в период уче-
бы. И, может быть, нужно
подумать, стоит ли прене-
брегать этой возможно-
стью, тем более, в такое
чуждое время, как лето.
Можно пойти в лес, на пруд,
вдоволь поиграть в футбол,
волейбол, в вашем распоря-
жении спортивно- трудо-

вые, туристские лагеря.

Во-вторых, детский труд
в СССР запрещен законом.
Лица моложе 16 лет на ра-
боту не допускаются. Толь-
ко в исключительных
случаях, по согласованию
с фабрично- заводским или
местным комитетом проф-
союза, могут быть приняты
пятнадцатилетние. Продол-
жительность их рабочего
дня при пятидневной рабо-
чей неделе не превышает
пяти часов. Кроме того,
для подростков должны
быть созданы особые усло-
вия труда.

Теперь перейдем непо-
средственно к вашему во-
просу. Исполком городского
Совета депутатов трудя-
щихся обсуждал его на
своем заседании.

В летнее время учащиеся
не моложе 15 лет могут

временно устроиться на ра-
боту в трест столовых, го-
родской узел связи, горпи-
щеторг, больницы, детские
сады и ясли, на лыжную
фабрику, 22-й цех Ново-
трубного завода, жилищно-
коммунальные отделы
предприятий и различные
хозяйственные службы, где
труд физически не тяже-
лый.

Чтобы устроиться на ра-
боту, вам нужно подать
заявление руководителю
той организации, где вы
хотите потрудиться. Заяв-
ление должно быть подпи-
сано родителями и ди-
ректором школы.

Ю. КАЗАКОВ,
заместитель председа-
теля комиссии по трудо-
устройству молодежи
при горисполкоме.

К ГАСТРОЛЯМ СЕРОВСКОГО ДРАМАТЕАТРА ИМЕНИ А. П. ЧЕХОВА

Через несколько дней во
Дворце культуры Новотруб-
ного завода начнутся гастр-
роли Серовского Государст-
венного драматического те-
атра имени А. П. Чехова.
Этот театр родился в горо-
де Полеском в годы Вели-
кой Отечественной войны.
В труппу вошли артисты
Москвы, Ленинграда, Киева,
Одессы.

Первый спектакль по
пьесе А. П. Чехова «Ива-
нов» был дан в 1942 году.

Сейчас в театре наряду с
ветеранами работают моло-
дые, только что окончившие
вузы страны.

На снимке: ведущие ар-
тисты театра обсуждают ре-
пертуар предстоящих гастр-
ролей в нашем городе.



ВНИМАНИЕ: ГАЗ! ОПЛОШНОСТЬ И ТРУД, И ОТДЫХ ВСЕГДА ОПАСНА

25 апреля на проходных
у дома № 7 по ул. Вайнера
из квартиры № 78 посыпалось
битое стекло. Разда-
лись хлопки, похожие на
выстрелы из ружья. Причи-
на — халатность М. И. Ко-
жевниковой в обращении
с газовой плитой. Разжигая
верхние горелки, Мария
Ивановна по ошибке от-
крыла кран на нижние гор-
елки, т. е. на духовой
шкаф. Свободно выходящий
газ, скопившийся в духо-
вом шкафу, дошел до пла-
мени верхних горелок, и
произошел взрыв.

Нечто подобное произо-
шло в мае и у А. А. Трифо-
новой, проживающей по ул.
Ватутина, д. 52/2, кв. 51,
отделавшей испугом и
двумя разбитыми стеклами
в окнах.

За последние три месяца
в нашем городе произошло
четыре случая, несмотря
на то, что А. А. Трифо-
нова, М. И. Кожевникова
и другие обучались в тех-
ническом кабинете прави-
лам пользования бытовыми
газовыми приборами.

Напоминаем правила.

Перед пользованием пли-
той убедитесь, что все кра-
ны перед верхними горел-
ками и горелкой духового
шкафа закрыты. Если обна-
ружили, что какой-то кран
оказался открытым при не-
зажженной горелке и газ
свободно заполнял помеще-
ние, кран немедленно за-
кройте. Ни в коем случае
не зажигайте в это время
спичек, а откройте окно
или форточку, проветри-
вайте помещение и вызо-
вите газовую службу.

Перед зажиганием горел-
ки духового шкафа, про-
ветрите его, открыв дверцу

на 2—3 минуты. Зажигать
горелки духового шкафа
рекомендуется жгутиком
бумаги.

Не оставляйте зажжен-
ные газовые горелки без
присмотра. Оставленная
без присмотра газовая го-
релка может затухнуть, а
свободно выходящий газ
заполнит помещение до
взрывоопасной концен-
трации.

Если случилось так, что
вы обнаружили открытым
кран при незажженной го-
релке или произошла
вспышка газа, хлопок, сра-
зу же вызовите газовую
службу по телефону 04.

В. ТОКАРЕВ,
начальник аварийно-
диспетчерской службы
треста «Первоуральск-
межрайгаз».

Проходя мимо здания Битимской средней школы, за-
мечаешь вывеску «Спортивно-трудовой лагерь
«Юность». Хозяйка здесь — учащиеся старших клас-
сов школы № 3, в основном, дети новотрубников.

Школьники приехали в Битимку утром 19 июня.
Сразу же провели комсомольское собрание, на кото-
ром выбрали штаб лагеря, флзорга, культмассовиков,
редколлективу, обсудили режим дня. А потом все пошло
пронаблюдать турнене.

— В Битимском отделении Первоуральского совхоза
мы собираемся трудиться до пятого июля, — расска-
зывает начальник лагеря Антонина Филипповна Во-
робьева. — Срок не так велик, но за это время надо
много сделать. Пока все идет хорошо. За первые два
дня прополоди один гектар. Задание перевыполнили.

В спортивно-трудовой лагерь ребята приехали впер-
вые. На поле они работают двумя бригадами, которые,
в свою очередь, поделены на звенья. Если кто отста-
нет — тут же на помощь спешат товарищи. В первый
день отличились звенья Любы Черных и Жени Мат-
веевой. Хорошо трудятся Боря Ковалев, Оля Некрасо-
ва, Сережа Холкин, Толя Галицкий. Ежедневно между
бригадами подводятся итоги соревнования.

А в свободное время ребята занимаются спортом,
выступают перед жителями Битимки с концертами,
лекциями, проводят встречи по футболу и волейболу
с местными школьниками.

В. ХАЛТУРИН.

ИЗ ЗАЛА СУДА

УРОК — НЕ ВПРОК

Бывшему ученику 8 «Г»
класса школы № 22 посел-
ка Билимбай Радика Ка-
нафееву не исполнилось
еще 15 лет, но на его сче-
ту было уже несколько
случаев нарушений обще-
ственного порядка, за ко-
торые в январе прошлого
года он и его родители
обсуждались на комиссии
городского Совета депута-
тов трудящихся по делам
несовершеннолетних. Ро-
дители были подвергнуты
штрафу в сумме 30 рублей.

Но серьезное предупре-
ждение не пошло впрок. Сын
по-прежнему пропускал
уроки без уважительных
причин, контроля за ним
не было. В результате под-
росток совершил в пьяном
виде злостное хулиганство,
за что в июне того же года
народным судом пригово-

рен к трем годам лишения
свободы условно с трехго-
дным испытательным
сроком. Но и после суда,
Канафеев не учился, не ра-
ботал. Обманул обществен-
ного воспитателя, заявляя,
что он работает. Фактиче-
ски бесцельно проводил
время, пьянствовал.

14 марта нынешнего года,
имея при себе оружие —
пистолет, находясь в нетрез-
вом виде, во втором часу
дня около Дома культуры
в пос. Билимбай встретил
подростка Юрия Матафопо-
ва, стал требовать, чтобы
купил ему вина, приставил
к животу Юрия пистолет. Ис-
пугавшись, Матафонов по-
бежал, а Канафеев вслед
бросил пистолет, причинив те-

лесные повреждения. Позд-
нее в этот же день Кана-
феев избил шедшего на ра-
боту Муфатыкова, угрожал
пистолетом почтальону Мин-
галевой и Аржанникову.

Канафеева уже вторично
привлекли к уголовной от-
ветственности. 19 июня де-
ло рассмотрено в открытом
судебном заседании. Приго-
вором народного суда ему
определено шесть лет ли-
шения свободы, с отбыва-
нием меры наказания в во-
спитательном-трудоустрой-
ственном колонии.

М. ФЕДОТОВ,
прокурор г. Перво-
уральска, ст. советник
юстиции.

Редактор С. И. ЛЕКАНОВ.

РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

Кинотеатр «Восход». Художественный фильм «ИС-
ПАНКИ В ПАРИЖЕ». Сеансы: 9, 11, 1, 3, 5, 7 час. веч.
Цветной широкоформатный фильм «СЕСТРА МУЗЫ-
КАНТА». Начало в 9 час. веч.

Клуб филмала Новотрубного завода. Цветной фильм
«НЕЖДАНЫЙ ГОСТЬ». Сеансы: 5, 7, 9 час. веч. Для
детей мультфильм «СТРАШНАЯ ПТИЦА». Сеансы:
10⁰⁰30, 3 часа дня.

Горячо поздравляем Александра Григорье-
вича и Галину Никитичну Черевань с серебря-
ной свадьбой. Желаем здоровья, успехов в тру-
де, счастья.

Гайфулины, Мо, Штеменко.

СЕРОВСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ДРАМАТИЧЕСКИЙ ТЕАТР ИМЕНИ А. П. ЧЕХОВА РЕПЕРТУАР ГАСТРОЛЕЙ В ПЕРВОУРАЛЬСКЕ

1 июля. Воскресенье. Н. Анкилов «Солдатская
вдова». Пьеса в 3-х частях.

2 июля. Понедельник. А. Воловик, А. Лялин
«По свежим слезам». Лирический фарс в 2-х
частях.

3 июля. Вторник. Н. Анкилов «Солдатская
вдова». Пьеса в 3-х частях.

4 июля. Среда. Н. Винников, В. Крахт «Мор-
ской узел». Музыкальная комедия в 3-х частях.

5 июля. Четверг. В. Липатов, В. Абрамов «И
это всё о нем». Миллиейская история.

6 июля. Пятница. П. Кальдерон «Дама-невид-
имка». Музыкальная комедия в 3-х частях.

7 июля. Суббота. Н. Винников, В. Крахт «Мор-
ской узел». Музыкальная комедия в 3-х частях.

8 июля. Воскресенье. Н. Анкилов «Солдатская
вдова». Пьеса в 3-х частях.

9 июля. Понедельник. И. Новожилов, В. Шус-
тов «Королевский гамбит». Приключенческая
драма в 2-х частях.

10 июля. Вторник. А. Воловик, А. Лялин «По
свежим слезам». Лирический фарс в 2-х частях.

11 июля. Среда. В. Липатов, В. Абрамов «И
это всё о нем». Миллиейская история.

12 июля. Четверг. Днем и вечером. А. Алексин,
лауреат Государственной премии СССР «Звоните
и приезжайте». Пьеса в 2-х частях.

13 июля. Пятница. И. Друцэ «Птицы нашей
молодости». Драма в 2-х частях.

14 июля. Суббота. С. Алешин «Другая». Драма
в 2-х частях.

15 июля. Воскресенье. Н. Анкилов «Солдат-
ская вдова». Пьеса в 3-х частях.

7, 8, 14 июля. Начало в 12 часов. Для вас, до-
рогие ребята! Браусевич и Карнаухова «Алень-
кий цветочек». Сказка в 2-х частях.

15 июля. Воскресенье. Для пенсионеров горо-
да Первоуральска. Н. Анкилов «Солдатская вдо-
ва». Пьеса в 3-х частях.

Главный режиссер театра В. В. Петрашевич.
Билеты можно приобрести в кассе ДК Новотруб-
ного завода и у культорганизаторов цехов заво-
да. Открыта предварительная продажа билетов.
Принимаются заявки на коллективные посещения
спектаклей. Начало спектаклей: дневные — в 12
часов, вечерние — в 19-30 часов.

Свердловское профтехучилище № 5 при швей-
ном цехе Первоуральской швейной фабрики в
пос. Билимбай объявляет набор учащихся в
филиал училища.

Училище готовит швей-мотористок. Срок обу-
чения год.

В школу принимаются девушки, окончившие
8—10 классов, проживающие в пос. Билимбай и
прилегающих к нему населенных пунктах.

Жилплощадь как на период обучения, так и
после окончания училища, не предоставляется.

За период обучения учащимся выплачивается
стипендия.

Заявления и документы (аттестат об образо-
вании, свидетельство о рождении в подлиннике,
4 фотографии 3х4, справка о состоянии здо-
ровья, справка о зарплате родителей, справка с
места жительства, автобиография, характеристи-
ка из школы) принимаются до 10 августа 1973
года по адресу: пос. Билимбай, ул. Ленина, 140
или г. Первоуральск, ул. Малышева, 45, швейная
фабрика, отдел кадров или в бюро по трудо-
устройству.

МЕНЯЮ однокомнатную квартиру 18 кв. мет-
ров со всеми удобствами в центре г. Свердлов-
ска на двухкомнатную квартиру в центре гор.
Первоуральска (без удобств не предлагать). За
справками обращаться в г. Первоуральск по ад-
ресу: ул. Трубинов, 29, кв. 45, тел. 2-18-54.

Сердечно благодарим коллектив отдела энергетика
цеха № 9 Новотрубного завода, друзей и товарищей по
работе, коллектив столовой № 11, всех, кто принял уча-
стие в похоронах Рыбкина Виталия Дмитриевича.

Жена, сестра и братья понойного.



АДРЕС: проспект Ильи-
ча, 21/40.
ТЕЛЕФОНЫ: редактор —
2-15-72, зам. редактора —
2-52-05, ответственный сек-
ретарь — 2-14-94, отдел
партийной жизни — 2-52-83, эко-
номический отдел — 2-53-47,
отдел писем — 2-52-21, кор-
ректорская — 2-35-62, бух-
галтер — 2-53-71, директор
типографии — 2-16-55.